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У творчості українського письменника Тараса Прохаська, лауреата 

Шевченківської премії з літератури 2020 року, самобутнього представника 

станіславського феномену, можна зауважити особливий інтерес до 

рослинного світу. Це зумовлено передусім тим, що він за освітою ботанік, а 

відразу після завершення навчання в Львівському державному університеті  

працював в Івано-Франківському інституті карпатського лісівництва, ще два 

роки викладав біологію в школі. У розмові з Тетяною Терен, що увійшла до 

книги «Сотворіння світу. Сім днів із Тарасом Прохаськом», митець говорить 

про те, що також міг би бути садівником і визнає, що постійно повсякчас 

біологію у своїх текстах [2, с. 105]. З огляду на це невипадковим є «титул» 

«рослинного філософа», який закріпився за письменником. 

Найбільш репрезентативним в аспекті рослинної образності є роман 

Тараса Прохаська «Непрості», в якому йдеться про вигадане Франциском 

містечко Ялівець у Карпатах, яке згодом перетворилося на «найхимерніший і 

досить модний курорт Центральної Європи» [1, с. 9]. Особливістю містечка 

Ялівець було те, що архітектурні форми в ньому асоціювалися з рослинами: 

важливою спорудою був кіно театр «Yuniperus» (лат. ялівець), а неподалік 

розташовувалися чотириповерховий будинок-шишка і вілла-соняшник. Крім 

того, в романі використано велику кількість рослинних назв: лісівник Лукач 

засадив подвір’я квітучими кущами, привезеними з Македонії: 
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«барбарисами, камеліями, вересом, кизилом, вовчими ягодами, форзиціями, 

гортензіями, жасмином, магноліями, рододендронами, клематісами» [1, 

с. 32]. Серед флористичних назв, згаданих у творі, є також бергамот, 

смереки, виноград, квасоля, індійські коноплі, екзотичні гриби. Одна з 

героїнь «Непростих» Анна вміла прищеплювати дерева живцем. 

Зацікавленість Тараса Прохаська флорою є частиною його «приватної 

філософії», основні принципи якої оприявнюються в його есеїстиці та 

художніх творах. У міркуваннях автора рослини набувають статусу 

філософської категорії, що є базовою в його картині світу: «Витоком всієї 

краси, яка може бути під орудою людей, всієї естетики є, безумовно, 

рослини. <…> З іншого боку – мало що інше є таким досконалим втіленням 

етики, як догляд за рослинами» [1, с. 32]. 

Саджання рослин у прозі Прохаська перетворюється на філософію 

творіння, закладання основ. Він називає цей процес одним із найбільш 

змістовних занять разом із вихованням дітей і приготуванням їжі, тим, що 

слугує джерелом задоволення: «Бо всяку рослину садиться передовсім для 

того, щоб отримувати радість від саджання рослини» [1, с. 116]. Цікавими є 

роздуми Тараса Прохаська про рослини як форму існування природи: «Я не 

люблю говорити про рослини як про примітивних істот. Однією з моїх 

мотивацій для вивчення біології було бажання запізнати інші форми 

рівноціноого мені життя» [2, с. 114]. Письменник вважає біологію базовою 

наукою, яку можна використовувати, щоби пояснювати різноманітні 

процеси. 

Таким чином, роман Тараса Прохаська «Непрості» засвідчує, що 

образи рослин у ньому не лише слугують частиною літературних топосів, а й 

становлять собою важливі категорії «приватної філософії» автора, в основі 

якої глибокі знання про довкілля, здобуті на біологічному факультеті. 

Теоретична професійна підготовка і досвід роботи у лісництві виразно 

позначилися на літературній діяльності письменника та формуванні його 

ідіостилю.  
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